

Председателю Диссертационного Совета
Д 212.354.23 при ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, 21

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Полещук Светланы Михайловны на тему:
«Управление развитием предпринимательских структур на основе
совершенствования хозяйственных связей», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйст-
вом (экономика предпринимательства)

Изучению хозяйственных связей в экономике традиционно уделялось большое внимание теоретиков и практиков, рассматривающих принципы и методы их организации на протяжении длительного времени. И если в административно-командный период такие исследования проводились с позиции всеобщего планирования, то труды ученых, относящиеся к рыночной системе хозяйствования, до настоящего времени, преимущественно, исходили из приоритетов получения прибыли участниками хозяйственных связей. Была распространена точка зрения, согласно которой стремление хозяйствующих субъектов к прибыли является ключевой, и зачастую – единственной, основой установления и развития хозяйственных связей между ними.

В современных условиях, основанных на глобализации экономики, возрастании значимости социализации и гуманизации экономических отношений, росте экологического самосознания, такие взгляды претерпевают существенную трансформацию. Это влечет за собой значительные изменения, как в предпринимательской сфе-

ре, так и в системе управления развитием предпринимательства, включая новые подходы к проблеме совершенствования хозяйственных связей. Исследовательская активность в области нового понимания хозяйственных связей сегодня характерна для многих стран, включая Россию, что подтверждается и представленным на защиту диссертационным исследованием С.М. Полещук. Анализ автореферата показывает, что соискатель подошла к этому исследованию системно, проанализировав широкий массив научной информации, как периода административно-командной экономики, так и периода рыночного хозяйства эпохи глобализации. Это позволило автору выявить ряд новых тенденций и факторов, формирующих хозяйственные связи сегодня. Так, обращают на себя внимание приведенные в автореферате, на стр. 10, факторы, отражающие характеристику предпринимательской среды и оказывающие возрастающее воздействие на процесс формирования хозяйственных связей. Особое внимание среди приведенных факторов автор обоснованно уделяет интересам хозяйствующих субъектов, участвующих в хозяйственных связях. По нашему мнению, следует согласиться с авторской трактовкой положения, согласно которому в условиях современного предпринимательства интересы хозяйствующих субъектов выступают в новой роли, отражающей не только их углубление, но и социально-экономическое содержание, а также ориентацию на взаимовыгодное сотрудничество.

Вместе с тем, при знакомстве с авторефератом возникают и отдельные вопросы уточняющего характера, в том числе - связанные с интересами предпринимательских структур, организующих хозяйственные связи. Из текста автореферата не совсем понятно, как соотносятся экономические и социальные интересы, применительно к фирмам и процессу принятия ими управленческих решений, связанных с установлением или, наоборот, с прекращением (разрывом) ранее установленных хозяйственных связей.

Второй вопрос, на который не удалось найти ответ при анализе автореферата, может быть сформулирован так: каким образом достигнутый уровень деловой репутации оказывает воздействие на хозяйственные связи (рис. 2 на стр. 15 автореферата)?

В целом же автореферат оставляет положительное впечатление и дает полное представление о поставленных в исследовании задачах, полученных результатах, а также о научном приращении,

которые они позволили сделать в области экономики предпринимательства.

Автореферат написан логично и грамотно, содержит иллюстративный материал, выполненный в форме таблиц и рисунков. Соискателем осуществлена апробация результатов диссертационного исследования в ходе выступлений на различных научно-практических конференциях и публикации в научных изданиях.

В заключение укажем: анализ автореферата показал, что выполненная диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Полещук Светлана Михайловна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Директор инженерно-экономического института
ФГБОУ ВО «Брянский государственный
инженерно-технологический университет»,
доктор экономических наук, профессор

Н.А. Кулагина

Сведения о лице, предоставившем отзыв: Кулагина Наталья Александровна, доктор экономических наук (спец. 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством- экономическая безопасность), профессор по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством, директор инженерно-экономического института ФГБОУ ВО «Брянский государственный инженерно-технологический университет», адрес: 241037, г. Брянск, проспект Станке Димитрова, д.3; тел.: (4832) 74-60-08, E-mail: mail@bgitu.ru

